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Board 1
Teiler Nord
Keiner in Gefahr

♠ 6 5 4
♥ 9 8
♦ A 7 6
♣ A K D 9 4

♠ A 8 7 3
♥ K 3
♦ K 9 3
♣ B 10 8 6

♠ K D B 9 2
♥ A 10 7 5 4
♦ 5
♣ 3 2

♠ 10
♥ D B 6 2
♦ D B 10 8 4 2
♣ 7 5
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West Nord Ost Süd
1 ♣ 2 ♦ Pass

3 ♠ Pass 4 ♠ alle passen
4 ♠ von West
Ausspiel: ♣ A

Reizung: 2 ♦ von O zeigt nach 1 ♣-Eröffnung von N 
beide Oberfarben 5-5. W reizt 3 ♠, Präferenz für ♠ mit 
Werten, Einladung zum Vollspiel. Spielverlauf: N/S 
sollten 3 Stiche mache, ♣ AK und ♦ A.  Wenn zum 3. 
Stich ♣ D (Fehler!!!) spielt, erzielt W einen Überstich.

Board 2
Teiler Ost
Keiner in Gefahr

♠ D 10 7
♥ B 9 7 4
♦ D 8
♣ B 10 9 7

♠ B 6 4 2
♥ A 6
♦ 6 5 4 3
♣ D 3 2

♠ A K 9 5 3
♥ 8 2
♦ K 7
♣ A 8 6 4

♠ 8
♥ K D 10 5 3
♦ A B 10 9 2
♣ K 5
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West Nord Ost Süd
1 ♠ 3 ♣

3 ♠ 4 ♥ 4 ♠ X
alle passen

4 ♠× von Ost
Ausspiel: ♥ K

Reizung: 3 ♣ von S zeigt nach 1 ♠-Eröffnung von O ♥ 
und ♦ 5-5. W reizt 3 ♠ um den Anschluss zu zeigen. 
Nachdem N/S 4 ♥ erreichen, ist 4 ♠ eine günstige 
Verteidigung. 4 ♥ = + 620 4 ♠ X -2 +300 O verliert 1 ♠-, 
1 ♥-, 2 ♦- und 1 ♣-Stich.

Board 3
Teiler Süd
O-W in Gefahr

♠ K B 8 6
♥ A B 7 5 3
♦ D 10 2
♣ 5

♠ 9
♥ 10 8
♦ K B 9 8 4
♣ K D B 10 2

♠ D 5 4
♥ 9 2
♦ A 6 3
♣ 9 8 7 6 4

♠ A 10 7 3 2
♥ K D 6 4
♦ 7 5
♣ A 3
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West Nord Ost Süd
1 ♠

2 SA 4 ♠ 5 ♣ X
alle passen

5 ♣× von Ost
Ausspiel: ♥ K

Reizung: 2 SA von W zeigt nach 1 ♠ Eröffnung von N 
beide Unterfarben 5-5. N reizt 4 ♠ zum Erfüllen.In 
ungünstiger Gefahrenlage lässt sich O zu 5 ♣ (Fehler!!!) 
hinreißen, die folgerichtig kontriert werden. Spielverlauf: 
Verloren gehen 1 ♠-, 2 ♥-, 1 ♦- und 1 ♣-Stich. 

Board 4
Teiler West
Alle in Gefahr

♠ A B 9
♥ K 9 8 7 6
♦ —
♣ K B 8 7 6

♠ K 8 7
♥ D B 10
♦ A K 8 7 6 5
♣ 2

♠ 5 4 3 2
♥ A 3 2
♦ D B 10 9
♣ 9 3

♠ D 10 6
♥ 5 4
♦ 4 3 2
♣ A D 10 5 4
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West Nord Ost Süd
1 ♦ 2 SA Pass 3 ♣
3 ♦ 4 ♣ 4 ♦ 5 ♣
5 ♦ Pass Pass X
alle passen

5 ♦× von West
Ausspiel: ♣ 7

Reizung: 2 SA von N zeigt nach 1 ♦-Eröffnung von W ♥ 
und ♣ 5-5. S reizt zunächst 3 ♣ um Präferenz zu zeigen. 
Nachdem N über 3 ♦ nochmal 4 ♣ bietet und damit 
Zusatzwerte zeigt, kann S das Vollspiel ansagen. W 
entschliesst sich, mit 5 ♦ zu verteidigen, +500 ist besser 
als +600.
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Board 5
Teiler Nord
N-S in Gefahr

♠ 7 5 4 3
♥ D 6
♦ D 10
♣ D B 9 7 3

♠ K D B 9 8
♥ A B 9 5 4
♦ B 5
♣ 8

♠ A 2
♥ K 10 7 2
♦ 9 8 4 2
♣ 10 6 4

♠ 10 6
♥ 8 3
♦ A K 7 6 3
♣ A K 5 2
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West Nord Ost Süd
Ost

Pass Pass 1 ♦
2 ♦ Pass 2 ♥ 3 ♣
3 ♥ Pass 4 ♥ alle passen

4 ♥ von Ost
Ausspiel: ♣ A

Reizung: 2 ♦ von W zeigt nach 1 ♦-Eröffnung von S 
beide Oberfarben 5-5. O reizt zunächst 2 ♥, nachdem der 
Partner Zusatzstärke zeigt, 4 ♥ zum Erfüllen. S startet mit 
♣ A und ♦ A und ♦ K. Zum 4. Stich spielt er erneut ♦. 
W verliert, da er sich für ♥ B entscheidet, ♥ A und 
anschließender Schnitt auf ♥ D hätte gewonnen.

Board 6
Teiler Ost
O-W in Gefahr

♠ A K B 8
♥ 10 9 5 3
♦ 10 9 8 4
♣ 7

♠ D 10 9 5 3
♥ 2
♦ D 7
♣ 8 5 4 3 2

♠ 6 4
♥ A 8 7
♦ A K B 6 5 3
♣ D B

♠ 7 2
♥ K D B 6 4
♦ 2
♣ A K 10 9 6
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NS 5♥; NS 2♠; NS 3♣; OW 2♦; Par +450

West Nord Ost Süd
Ost
1 ♦ 2 SA

Pass 4 ♥ alle passen
4 ♥ von Nord
Ausspiel: ♦ A

Reizung: 2 SA von S zeigt nach 1 ♦-Eröffnung von W ♥ 
und ♣ 5-5. N reizt 4 ♥ zum Erfüllen. Spielverlauf: O/W 
gewinnen nur 2 Stiche, jeweils das A in ♥ und ♦.

Board 7
Teiler Süd
Alle in Gefahr

♠ K 3
♥ 10 4 3
♦ K 9 8 3 2
♣ 9 8 4

♠ A D 10 9 5
♥ 8 5
♦ 4
♣ K D B 7 5

♠ 7 6 4 2
♥ A 9 6 2
♦ A 7 6
♣ 10 2

♠ B 8
♥ K D B 7
♦ D B 10 5
♣ A 6 3
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West Nord Ost Süd
Ost

1 ♦
1 ♠ 2 ♦ 2 ♠ Pass
3 ♠ Pass 4 ♠ alle passen

4 ♠ von West
Ausspiel: ♦ 3

Reizung: Nach Unterfarb-Eröffnung wird ein extremer 
Zweifärber (hier ♠ + ♣) direkt gereizt. O unterstützt 
zunächst ♠ auf der Zweierstufe (8-12 FV), nachdem W 
einlädt, wird mit 11 FV das Vollspiel gereizt. 

Board 8
Teiler West
Keiner in Gefahr

♠ 3
♥ A K D B 10
♦ 5
♣ A K D 10 6 4

♠ A K 6 5 2
♥ 5 4 3
♦ A K 7 6
♣ 2

♠ B 10 9
♥ 9 6 2
♦ D B 10 3
♣ B 5 3

♠ D 8 7 4
♥ 8 7
♦ 9 8 4 2
♣ 9 8 7
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West Nord Ost Süd
Ost

1 ♠ 2 ♠ Pass 3 ♣
Pass 4 ♥ Pass 5 ♣
alle passen

5 ♣ von Süd
Ausspiel: ♠ A

Reizung: Mit der extrem starken Hand auf N wäre auch 
Kontra möglich. 2 ♠ zeigt nach 1 ♠ 5-5 in ♥ und ♣. 
Nachdem S 3 ♣ (zeigt Präferenz ohne Zusatzstärke) reizt, 
bietet N 4 ♥ und auf 4 ♠ noch 5 ♣. Spielverlauf: Nur 
jeweils ein Stich in ♠ und ♦ gehen verloren.


